Медицинская помощь участникам специальной военной операции

2025 год объявлен Президентом Российской Федерации Годом Защитника Отечества, поэтому особую важность приобретают задачи по обеспечению участников СВО доступной и качественной медицинской помощью в первоочередном порядке.

Программа государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи дополнена специальным разделом, регулирующим оказание медицинской помощи демобилизованным участникам боевых действий.

Медицинская помощь им должна оказываться в первоочередном порядке, с обязательным проведением диспансеризации с расширенным перечнем специалистов.

С этой целью территориальные фонды, медицинские организации и Фонд «Защитники Отечества» работают в тесном взаимодействии.

Медицинские организации получают информацию о ветеранах боевых действий (с их согласия), прикрепленных к ним для получения медицинской помощи. Специально уполномоченный медицинский работник-куратор должен обеспечить быстрое и качественное лечение каждому ветерану СВО.

Первичная медико-санитарная помощь
В течение месяца после поступления в медицинскую организацию информации о прибытии участника СВО в субъект РФ ему проводится диспансеризация.

Руководителем медицинской организации могут быть выделены фиксированное время и даты приема участников СВО для прохождения диспансеризации и диспансерного наблюдения.

В случае невозможности прибытия участника СВО в медицинскую организацию ему организуется выезд медицинской бригады, оснащенной необходимыми медицинскими изделиями для проведения соответствующих обследований.

На первом этапе диспансеризации врач-терапевт оценивает необходимость дополнительных обследований и консультаций специалистов. Рекомендуется проводить такие обследования в день первого этапа, а при невозможности – в период, не превышающий:

– 3 рабочих дня после проведения первого этапа диспансеризации – в случае проживания участника специальной военной операции в городском населенном пункте;

– 10 рабочих дней после проведения первого этапа диспансеризации – в случае проживания участника специальной военной операции в сельской местности (поселке городского типа, рабочем поселке) или в отдаленном населенном пункте.

Если участник СВО нуждается в постоянном динамическом наблюдении и проживает в отдаленном населенном пункте, наблюдение может быть организовано с использованием телемедицинских технологий.

Если при оказании помощи врачи выявляют необходимость предоставления ветерану социальных услуг, эта информация направляется в орган соцзащиты.

Специализированная помощь и реабилитация
В первоочередном порядке участникам СВО должна быть предоставлена и специализированная, в том числе высокотехнологичная медицинская помощь, а также медицинская реабилитация.

Реабилитация может проходить как в амбулаторных условиях, так и на дому. При оказании медицинской реабилитации на дому на период лечения пациенту предоставляются медицинские изделия, предназначенные для восстановления функций органов и систем. Медицинская реабилитация при наличии показаний может быть длительной (30 суток и более).

Паллиативная помощь
Паллиативная медицинская помощь также предоставляется участнику СВО в первоочередном порядке.

Если речь идет о помощи на дому – за ветераном закрепляется выездная бригада, осуществляющая выезд на дом по показаниям, но не реже 1 раза в неделю.

Медицинские организации при наличии показаний обеспечивают участника СВО медицинскими изделиями, предназначенными для поддержания функций органов и систем организма человека для использования на дому, а также необходимыми лекарственными препаратами (в том числе наркотическими и психотропными, используемыми при посещениях на дому), и продуктами лечебного (энтерального) питания.

Санаторно-курортное лечение
Ветераны СВО при наличии показаний получают санаторно-курортное лечение в приоритетном порядке вне зависимости от наличия у них инвалидности. При наличии показаний к прохождению санаторно-курортного лечения в условиях федеральной санаторно-курортной организации решение о выдаче путевки на санаторно-курортное лечение принимается такой федеральной санаторно-курортной организацией во внеочередном порядке.

Перечень санаторно-курортных организаций, в которые могут быть направлены участники специальной военной операции с учетом состояния их здоровья, устанавливается в соответствии с пунктом 12 постановления Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2024 г. № 1940 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Психологическая и психиатрическая помощь
На всех этапах оказания медицинской помощи участник СВО имеет право на консультирование медицинским психологом как при самостоятельном обращении, так и по направлению лечащего врача.

Министерством здравоохранения Российской Федерации организуется предоставление медицинской помощи ветеранам СВО, нуждающимся в медико-психологической, психотерапевтической, психиатрической и (или) наркологической медицинской помощи, в том числе на базе профильной федеральной медицинской организации, включая предоставление этой федеральной медицинской организацией консультаций профильным медицинским организациям субъектов Российской Федерации очно и с использованием телемедицинских технологий.

Дополнительные меры поддержки
Также в территориальной программе государственных гарантий органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации устанавливаются отдельные положения, определяющие порядок зубного протезирования (вне зависимости от наличия у участника специальной военной операции инвалидности) и получения участниками специальной военной операции лекарственных препаратов во внеочередном порядке за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации.

Документы, подтверждающие участие в специальной военной операции:
 – Выписки из приказов воинских частей;

– Запись в военном билете;

– Копия контракта о прохождении военной службы гражданином в Вооруженных Силах РФ, подтверждающего даты или периоды участия гражданина в специальной военной операции.

– медицинские справки и выписки из истории болезни, подтверждающие даты или периоды участия гражданина в специальной военной операции (выполнении боевых задач).

– Иные документы, подтверждающие участие гражданина в специальной военной операции (выполнении боевых задач).

Категории лиц, относящиеся к членам семьи участника СВО:
 – Супруг (супруга);

– Дети, в т.ч. усыновленные;

– Родители, в т.ч. усыновители;

– Совместно проживающие с участником СВО несовершеннолетние родные братья и сестры;

– Совместно проживающие с участником СВО лица, воспитывающие общих несовершеннолетних детей.

Документы, подтверждающие статус члена семьи участника СВО:
– Свидетельство о браке;

– свидетельство о рождении;

– свидетельство об усыновлении;

– копия свидетельства (решения суда или другого компетентного органа) об установлении участником СВО опеки или попечительства над ребенком;

– справка о регистрации (приложение № 9 к Административному регламенту МВД по предоставлению государственной услуги по регистрационному учету граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ, утвержденному Приказом МВД России от 31 декабря 2017 года № 984);

– домовая книга (выписка из домовой книги);

– копия договора найма жилого помещения, аренды, пользования жилым помещением (иного договора), подтверждающего факт проживания в жилом помещении совместно с участником СВО: несовершеннолетних родных братьев и сестер, лиц, воспитывающих общих несовершеннолетних детей;

– решение суда об установлении факта совместного проживания участника СВО и несовершеннолетних родных братьев и сестер, лиц, воспитывающих общих несовершеннолетних детей;

– иной документ, предусмотренный законодательством.

Документ, подтверждающий факт и сроки оказания медицинской помощи участнику СВО в амбулаторных условиях.
Документом, подтверждающим факт и сроки оказания медицинской помощи участнику СВО в амбулаторных условиях, является справка или медицинское заключение, оформленное в соответствии с Приказом Миндрава России от 14.09.2020г. № 972н «О порядке выдачи медицинскими организациями справок и медицинских заключений».

В соответствии с пунктами 11, 14 Порядка справки и медицинские заключения могут содержать следующие сведения:

– о факте обращения пациента за медицинской помощью;

– об оказании пациенту медицинской помощи в медицинской организации;

– о наличии (отсутствии) у пациента заболевания, результатах медицинского обследования и (или) лечения;

– описание проведенного обследования и (или) лечения, их результатов;

– иные сведения, касающиеся состояния здоровья пациента и оказания ему медицинской помощи.

Оформление иных документов, подтверждающих факт и сроки оказания медицинской помощи, например, телеграмм не предусмотрено законодательством в сфере здравоохранения.

Оформление документов, подтверждающих временную нетрудоспособность.
 Участнику СВО, являющемуся военнослужащим, при установлении временной нетрудоспособности, оформляется листок освобождения от выполнения служебных обязанностей по временной нетрудоспособности (приказ МВД России и Министерства здравоохранения РФ от 05.10.2016 года №№ 624, 766н «Об утверждении формы и порядка выдачи листка освобождения от выполнения служебных обязанностей по временной нетрудоспособности»).

В условиях стационара всем участникам СВО-военнослужащим, оформляется листок освобождения от выполнения служебных обязанностей по временной нетрудоспособности.

